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ЕКОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПИТНОЇ ВОДИ СЕЛА ЧОРНА 
КАМ'ЯНКА В МАНЬКІВСЬКОМУ РАЙОНІ ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Гнатюк Н.О., доцент кафедри хімії, екології та методики їх навчання 

Ликова І.І., студентка ІV курсу 
 

Чорна Кам'янка – село в Маньківському районі Черкаської області 
розташоване по обидва боки річки Гірський Тікич, за 20 км на північний 
схід від районного центру – смт Маньківка та за 25 км від залізничної 
станції Поташ. У селі мешкає 1015 людей.  

Селище охоплене централізованим водопостачанням. Вода із 
водопроводу поступає безпосередньо до громадських та житлових 
будівель. 

Усім відомо, що організм дорослої людини на 70% складається з 
води, при народженні вода становить 90% від маси тіла. При втраті води 
в кількості, що дорівнює 6-8% маси тіла, спостерігається виражене 
зневоднення організму: втрата води, складова 10-20% маси тіла, 
небезпечна для життя [1]. Побутує вислів що, істина у вині, а здоров’я – у 
воді. Для нормального водного обміну важливо споживати її у відповідній 
кількості. Для того щоб бути здоровим ми повинні пити воду найвищої, 
природної якості, яка б за своїми фізичними, хімічними і 
мікробіологічними характеристиками була максимально подібна до 
внутрішньоклітинної води організму людини. 

Вода – проста хімічна сполука водню та кисню. Без неї немає життя. 
Тому дедалі гостріше перед людством постають питання її якості. 

Питна вода це вода, в якій бактеріологічні, органолептичні показники 
та показники токсичних хімічних речовин перебувають в межах норм 
питного водопостачання. В даний час у групу якості нормативних 
фізичних властивостей води входять: 

 запах при 20 о С і підігріві до 60 о С; 

 бал Кольоровість за шкалою, градус; 

 прозорість за шкалою; 

 мутність за стандартною шкалою, мг / дм 3; 

 забарвлення пофарбованого стовпчика (відсутність водяних 
організмів і плівки) [4]. 

При хімічному аналізі питної води слід враховувати природний 
хімічний склад води і речовини, що використовуються для її обробки. 
Найбільше гігієнічне значення мають такі показники хімічних речовин, які 
допустимі у питній воді (табл.1). 

Щодо бактеріологічних показників при гігієнічній оцінці води має 
значення наявність в ній патогенних мікроорганізмів. Однак дослідження 
води з метою їх виявлення – складний і тривалий процес. У зв'язку з цим 
використовують непрямі бактеріологічні показники. В основі 
застосування цих показників лежить спостереження, яке свідчить про те, 
що чим менше забруднена вода кишковою паличкою, тим менше вона 
небезпечна в епідеміологічному відношенні. До таких показників 
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відносяться загальна кількість мікроорганізмів, які визначаються в 1 мл 
води при вирощуванні на поживному середовищі (не повинен 
перевищувати 100 в 1 мл), а також кількість кишкових паличок: колі-
індекс – кількість кишкових паличок в 1 л води (не більше 3), або коли-
титр, тобто кількість води в мілілітрах, в якому міститься тільки 1 кишкова 
паличка (не менше 300 мл). Однак кишкова паличка не завжди може 
служити санітарним показником при контролі ефективності очищення 
води, зокрема від вірусних забруднень, тому в залежності від санітарно-
епідемічної обстановки може проводитися пряме визначення вірусної 
мікрофлори [3].  

Таблиця 1 
Токсикологічні показники нешкідливості хімічного складу 

питної води [2] 

№ 
Найменування 

показників 
Одиниці 
виміру 

Нормативи, не 
більше 

Клас 
небезпеки 

Неорганічні компоненти 

1 Алюміній мг/дм3 0.2 (0.5)* 2 

2 Барій мг/дм3 0.1 2 

3 Миш'як мг/дм3 0.01 2 

4 Селен мг/дм3 0.01 2 

5 Свинець мг/дм3 0.01 2 

6 Нікель мг/дм3 0.1 3 

7 Нітрати мг/дм3 45.0 3 

8 Фтор мг/дм3 1.5 3 

 
Основа природних наноструктур це вода! На сьогоднішній день 

існує питна вода надзвичайної якості, яка має упорядковану, фрактальну 
структуру, яка за своїми властивостями максимально відповідає 
властивостям зв'язаної води організму живого. Виявляється, що така 
структурно-упорядкована вода упорядковує, організовує подібно до своєї 
структури ті організми молекули, у взаємодії з якими, вода, робить їх 
дисиметрійними, тобто «живими». 

Людина повинна усвідомлювати, що основою всього на нашій землі 
є основний мінерал існування всього живого – це високоякісна, 
природна, структурно-упорядкована, біоенергоінформаційна питна вода 
[1]. 

Розпочаті нами дослідження будуть продовженні з метою 
виявлення якості питної води околиців с. Чорна Кам’янка, Маньківського 
району, Черкаської області. 

Вода – це велика цінність для людства, і в епоху інформаційних 
технологій, розвинутої промисловості та постійного зростання 
чисельності населення чи не час задуматися про те, що всі природні 
блага ми не отримуємо у спадщину від своїх предків, а беремо в борг у 
своїх нащадків і від якості тієї питної води, яка тече з під крана 
безпосередньо залежить здоров'я нас і наших дітей. 
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